
CONSEIL DES ELEVES 8H-11H                        EPS Oron-Palézieux  

Procès-verbal de la séance du lundi 13.03.23 (12h30 à 13h15, salle 16) 

1. Accueil des délégué.e.s et appel 

Le conseil s’ouvre à 12h32. 15 élèves sont présent.e.s. Les classes 8P/ORO1, 
10VG/2, 10VP/2, 11VG/1, 11VG/2 et RES ne sont pas représentées. La 9VG/3 
est excusée. 

 

2. Validation du dernier PV 

Le PV est modifié comme suit : le PV est accepté tel quel. 

 

3. Projets en cours 

°Problème concernant les conseils du mardi (Zoé) 

Zoé revient sur ses propos : elle ne voulait pas dire que les ECR sont moins 
importantes que les examens de 11H. Elle indique juste que si les conseils sont 
les mardis, elle ne viendra pas, ne pouvant pas se le permettre, mais elle sera 
représentée par Charlotte au besoin. 

° Discours du 1er août (Mme Ryf, M. Détraz) 

Message de M. Détraz : « La Municipalité propose qu’un petit groupe d’élèves 
rédige et fasse un discours à l’occasion de la fête nationale du 1er aout qui se 
déroulera au soir près du Centre sportif d’Oron. Appel à candidatures est 
lancé pour donner la parole à la jeunesse dans cette manifestation populaire. »  

Avant de s’inscrire, il faut bien s’assurer d’être présent.e le 1er août ! 

Les délégué.e.s doivent demander à leurs camarades s’il y a des 
intéressé.e.s. Les candidatures seront prises au prochain conseil. Dans 
l’intervalle, Mme Zuntini Chabod et Monsieur Frech restent à disposition en cas 
de questions. 

° Bal de fin d’année 8H (Lyna, Elisa, Natalya/ Mme Bachmann) 

La commission a bien avancé. Une rencontre a été faite avec le Directeur et le 
projet avance. Une circulaire est en cours. 



° Bal de fin d’année 9H-10H (Agathe, Chloé, Valentina, Angie, Soraya et Maya 
/ Mme Drouet) 

La classe de 9VG/1 est d’accord pour faire un bal. Agathe a trouvé une 
marraine, Mme Drouet. La salle a été réservée pour la date prévue. La commune 
a donné des règles à suivre, mais ces règles sont très « strictes ». Une rencontre 
est prévue avec Mme Despois pour en discuter. 

Maxime trouve dommage que les 9H ne puissent pas participer. Y aurait-il un 
3ème bal pour les 9H ? Ou faut-il mettre les 8H et les 9H ensemble ? 

Agathe souhaiterait un bal uniquement pour les 10H mais précise que davantage 
d’infos seront données à la suite de la rencontre avec Mme Despois. 

° Jeux de ballons à la récré (Giselle, Matthew, Julien, Charlotte G/ M. Hilty) 

M. Hilty est présent et informe la commission que les demandes doivent être 
transmises rapidement. Une rencontre sera ensuite planifiée. 

Julien indique que des ballons sont déjà présents dans la cour des 9-10-11. 
Qu’en est-il ? 

Mme Zuntini confirme que la situation est floue (sans cadre fixe). Dès lors, il 
s’agit davantage d’une tolérance que d’une autorisation.  

Monsieur Hilty rapporte également que seuls les ballons fournis par l’école 
seront autorisés, si la commission devait aboutir. Attention à ne pas prendre trop 
de liberté sous peine de péjorer le travail de la commission. 

Mme Zuntini conseille aux délégué.e.s de préciser à leurs camarades qu’ils 
doivent écouter et suivre les indications des surveillant.e.s. Il faut éviter les 
dérapages. 

° Distributeur de serviettes hygiéniques dans les toilettes (Zoé, Charlotte, Giselle 
/ Mme Harlow ?) 

La commission n’a pas réussi à avancer. L’idée est d’écrire un courriel à Mme 
Harlow prochainement. 

° Plaque commémorative pour l’ouvrier décédé (Zoé) 

Extrait de conversation par mail 
Monsieur Frech : 



« En premier lieu, je me permets de vous transférer la plaquette réalisée par la 
commission parrainée par M. Nguyen. L'idée de la commission serait de graver 
ces mots sur une plaque métallique format A4 et de la placer dans un lieu à 
définir.  
Ainsi, Madame Ryf, pouvez-vous nous indiquer si un budget est disponible pour 
faire graver et poser cette plaquette ? Pour la suite, souhaitez-vous régler la 
question du lieu et de la manière de rendre hommage à Monsieur Basilio 
Roberto en Municipalité ou préférez-vous que la commission se charge de vous 
proposer un projet ? » 

 
Madame Ryf :  
« Merci beaucoup pour votre retour concernant l’hommage à Monsieur Basilio 
Roberto. Je vais reprendre ceci en Municipalité, que ce soit pour graver cette 
plaque et pour trouver un lieu et je vous redonne rapidement une réponse. » 
 

La commission peut donc être temporairement close, car le projet semble aboutir 
et est dans les mains de la Municipalité. 

° Vestes en classe (Matthew, Nathanael, Tiago, Julien / M. B. Lopez ?) 

La commission n’a pas avancé car Monsieur Lopez n’a pas pu être contacté. 
Cela va changer car Monsieur Lopez remplace Monsieur Pelloux ces prochains 
jours. 

°Marquer la fin de la 11e ? (Charlotte G) 

Seules 2 classes de 11H sont représentées. Le but n’est pas de faire une sortie 
piscine car c’est juste avant les examens mais plutôt faire une journée élégance 
ou quelque chose dans ce genre-là. Cela sera rediscuté lors du prochain conseil, 
en présence des délégués des classes de 11VG. 

4. Appel aux idées 

°Maxime (9VG/1) 

Demande pour un terrain de foot urbain pour jouer. Gisèle (9VG/2) précise que 
la place sportive vers le CSO en bas sera réaffectée : il y aura un tout nouveau 
tartan, ainsi que des paniers et des engins de gym urbaine. Les travaux 
débuteront en août et se termineront vraisemblablement en septembre. 



Maxime demande donc si les élèves de 9H auront le droit d’y accéder. Il parle 
également du projet de base qui prévoyait un terrain dans la cour de récré. Zoé 
lui répond que des oppositions des riverains rendaient ce projet difficile. 

Fabien (10VG/3) précise qu’une commission avait déjà été montée dans cette 
optique, mais qu’elle avait rencontré plusieurs problèmes.  

Il n’y a donc pas lieu d’ouvrir une commission. 

°Oriane (9VP/1) 

- Au sondage sur les besoins proposé par Mme Ryf : la classe proposait une salle 
d’arcade. La demande arrive un peu tard. 

- Des bancs étaient également souhaités dans la cour de récré. Là aussi, un 
sondage a déjà eu lieu. 

- Des cabines fermées dans les douches sont également un souhait des élèves. 
Fabien demande si des rails pour des rideaux pourraient être envisageables ? Zoé 
demande si de telles infrastructures encourageraient réellement les élèves à se 
doucher davantage ? 

Les délégué.e.s doivent poser la question à leurs camarades : est-ce que la 
création de séparations encourageraient les élèves à se doucher davantage ? 

°Charlotte : question des toilettes (11VP/1) 

Les élèves ont un problème quant à l’accès aux toilettes. Quand peuvent-ils et 
elles y aller sereinement ? 

M. Frech reprécise le cadre, fixé pour éviter d’aller aux toilettes pendant les 
intercours : 

- Le matin, il est possible d’aller aux toilettes avant les cours (avant 8h), 
avant et après la récréation ou à la fin des cours le matin.  

- L’après-midi, c’est avant ou après les cours.  

Zoé relève que certain.e.s enseignant.e.s ne laissent pas les élèves aller aux 
toilettes avant d’aller à la récréation, et que les élèves se font « crier dessus » 
pour sortir du collège. Il y a un sentiment d’agression que les élèves vivent 
comme un problème. 

M. Frech et Mme Zuntini s’engagent à remonter cette problématique lors 
de la prochaine séance de cycle 3. 



5. Prochaine séance 

Le prochain conseil est fixé au mardi 04.04.23 en salle 26 de 11h40 à 12h25. 

 

6. Clôture du conseil 

Le conseil est clôturé à 13h15. 

 

 


